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Quesito

Determinare l'infinitesimo campione equivalente all’infinitesimo

sen3x2 + 7x°

o) = log(2x + 1)

in xo = 0. (max 3 punti)
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Determinazione di un infinitesimo campione
equivalente

La funzione si presenta come rapporto fra due infinitesimi.

Procediamo col determinare l'infinitesimo campione equivalente delle
diverse componenti.
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Determinazione di un infinitesimo campione
equivalente

f(x) = sen3x?
Ricordando il limite notevole

. senx
lim =1
x—0 X

e possibile scrivere
sen3x?2
im 5 = 1
x—0 3X

e quindi
sen3x2 equivy_,o 3X2.
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Determinazione di un infinitesimo campione
equivalente

f(x) = 7x3

la funzione € gia un infinitesimo campione.

S.Scognamiglio infiniti ed infinitesimi




Determinazione di un infinitesimo campione equivalente
0000000

Determinazione di un infinitesimo campione
equivalente

f3(x) = log(2x + 1)
Ricordando il limite notevole

jim 29X _
x—0 X

e possibile scrivere
im log(2x + 1) 1

x—0 2x
e quindi
log(2x + 1) equivy_,o 2x.
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Determinazione di un infinitesimo campione
equivalente

Ne consegue che
F(x) = sen3x? + 7x° cauiv 3x% 4+ 7x°
~ log(2x +1) AUVx—0 =

Ricordando che la somma di due infinitesimi in xp € un infinitesimo in
Xo equivalente all’infinitesimo di ordine inferiore, allora vale
f(x) = M equivy_g 3—)(2
2x 2x
Inoltre, ricordando che il prodotto di due infinitesimi in xo € un
infinitesimo in xg il cui ordine € pari alla somma degli ordini dei fattori,
vale che

3x% 4+ 7x3 . 3
f(x) = —ox equivy_sg Ex.
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Soluzione

Concludiamo che

sen3x2 + 7x3

, 3
] equivy_,o 5X-

o) = log(2x + 1
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Quesito

Determinare l'infinito campione equivalente all’infinitesimo

/7
£(x) = log(7x® +5) + %?’X

in Xo = +o0. (Mmax 3 punti)
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Determinazione di un infinito campione equivalente

La funzione si presenta come somma di due infiniti. Procediamo col
determinare l'infinito campione equivalente delle diverse componenti.
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Determinazione di un infinito campione equivalente

fi(x) = log(7x® + 5)

e un infinito di ordine arbitrariamente piccolo.
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Determinazione di un infinito campione equivalente

f(x) = v/x7 + 3x

Ricordando che la somma di due infiniti in xg € un infinito in xg
equivalente all’infinito di ordine maggiore

X"+ 3x equiVy_, 100 X'

allora vale che

f(X) = V/X7 + 3X eqUIVy_ 400 VX7 = X715,
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Determinazione di un infinito campione equivalente

f3(x) = x

la funzione € gia un infinito campione.
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Determinazione di un infinito campione equivalente

Ne consegue che

/%7 7/5
f(x) = log(7x® +5) + %SX equIVx_s oo XT

Inoltre, ricordando che il prodotto di due infiniti in xg € un infinito in xg il
cui ordine ¢ pari alla somma degli ordini dei fattori, vale che

v/x7 4+ 3x

f(x) = log(7x® 4 5) + o eqUiV s o X751 = x2/8,
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Soluzione

Concludiamo che

V/x7 + 3x

f(x) = log(7x® +5) + equivy_,o x/5.
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